

## ОЛЬГА РОМАНОВНА ЧЕРНОВА: «СОВРЕМЕННАЯ ЖЕНЩИНА РУКОВОДСТВУЕТСЯ СЕРДЦЕМ»

Старший преподаватель кафедры логопедии и детской речи ИД НГПУ Ольга Романовна Чернова получила благодарственное письмо от Союза женщин за проделанную работу на благо города. Поэтому мы решили поговорить с Ольгой Романовной о том, каким же нужно быть человеком, специалистом и, конечно, преподавателем.



– Ольга Романовна, почему вы выбрали специальность сурдопедагога?

– Я окончила Факультет педагогики и психологии детства НГПУ по специальности «Сурдопедагогика» (в 2011 году этот факультет был объединен с Факультетом начальных классов, так образовался Институт детства НГПУ – Прим. ред.). Выбрала эту профессию по совету приемной комиссии НГПУ, когда пришла подавать документы. До этого была знакома с глухими детьми по детскому оздоровительному лагерю, где был отряд слабослышащих.

Детская психология меня привлекает больше, чем общая. Я ни одной секунды в жизни не жалела, что у меня эта профессия – ни пока была студенткой, ни пока восемь лет работала. Три года в Институте детства НГПУ и пять лет в различных школах коррекции, лагерях для одаренных детей и др.

Несмотря на то, что сейчас я вузовский преподаватель, практиком я, конечно, остаюсь всегда. С детьми работаю с третьего курса и без этого не

представляю жизни. Занимаюсь со всеми категориями детей – и с глухими, и со слепыми, и с диагнозом «церебральный паралич».

– Что для вас Институт детства НГПУ?

– Прежде всего это мой дом. Девять лет я каждый день здесь, и все, что происходит с институтом, это моя жизнь, мое дело. Я вместе со всеми переживаю трудности и успехи. Очень люблю своих коллег и горжусь, что работаю в таком коллективе. О студентах трудно сказать однозначно: они разные, очень разные. Но я всегда внутренне благодарна им за то, что они выбрали для себя этот путь. Мы с коллегами постараемся влюбить их в дело. Каждое поколение студентов по-своему уникально и мне нравится наблюдать за тем, как они растут, как много-много раз меняются их взгляды на один и тот же вопрос. Очень люблю студентов активных, тех, кто умеет спорить. Я помню, как сама все это переживала, и понимаю студентов больше, чем им кажется.

– В 2013 году вы получили благодарность от Союза женщин Новосибирской области, расскажите об этом.

– С Союзом женщин НСО я сотрудничаю как раз с 2013 года, однако моя деятельность там напрямую связана с кафедрой логопедии и детской речи ИД НГПУ. Вот уже на протяжении десяти лет существования нашей кафедры мы ведем активную работу не только в научной сфере, но и в социальной. Занимаемся с детьми, семьями, детскими учреждениями и помогаем всем, кто к нам обращается. Награда, которую я получила, называется «Современница–2013», она вручается за активное участие в жизни города, за сотрудничество, социальную помощь и активную гражданскую позицию. Слышать такие слова было очень важно. Ведь что такое современная женщина? Это не только красиво одетая и успешная леди, занимающая высокий пост. Прежде всего это женщина, которая руководствуется сердцем и в современном

ритме жизни не остается равнодушной, находит силы и желание думать о других. В этом году мы с дипломниками начали работать в направлении помощи детским садам Новосибирска. Прежде чем определять тему, мы делали запросы в учреждения, узнавали имеющиеся у них реальные проблемы и свою исследовательскую работу выстраивали так, чтобы помочь. Нами были разработаны и проведены тренинги для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, тренинги для педагогов по разным направлениям, например, работа с родителями, эмоциональное выговаривание, а также множество занятий



и мероприятий для детей в дошкольных учреждениях. Тренинги проводились на базе детского сада № 311, где я два года работала психологом и проводила тренинги с родителями. Спасибо всем, кто принял в этом участие, особенно заведующей кафедрой Ларисе Валентиновне Ковригиной.



Кристина Серова